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I.  OBRAZLOŽENJE 

1. POLAZIŠTA 

 Položaj, značaj i posebnosti u prostoru grada 

 

 Osnovni podaci o stanju u prostoru 

 

Ugostiteljsko – turistička zona Mačjak – Šumljak smještena je na jugozapadnoj strani 

otoka Ugljan zauzimajući otprilike 40 hektara površine rasprostiući se uzduž 1500 metara 

obalne linije i prosječno 300-400 metara u dubinu kopna. 

 

Površinske značajke terena predstavlja pokrov karakterističan za cijeli otok Ugljan, 

uglavnom su to krševite formacije obrasle niskom makijom i maslinama. Morfologiju 

terena posebno naglašavaju dvije manje uzvisine, Mačjak (cca 56 metara nad 

morem) i Šumljak (cca 72 metra nad morem) koje dominiraju vizurama s mora. 

Prilog 1. Obuhvat zone „Mačjak – Šumljak“ 

 

 

Prostorno planski i proceduralno potreba izrade urbanističkog plana za zonu Mačjak- 

Šumljak definirana je Prostornim planom Zadarske županije (kojim se ocijenjuje 

potrebitost izrade detaljnije prostorno planske dokumentacije) te Prostornim planom 

uređenja Općine Preko kojim su detaljno određene granice i uvjeti koje je potrebno 

zadovoljiti prilikom daljnje razrade sadržaja zone. 

 

Prostorno planska dokumentacija popraćena je dokumentima praćenja stanja u 

prostoru i planiranim aktivnostima za sljedeće četverogodišnje razdoblje (Izvješćem o 

stanju u prostoru i programom mjera za unaprijeđenje stanja u prostoru) kojima je još 

jednom utvrđena potreba i vremenski ciklus za uzradu dokumenata užeg područja. 





 

 

otoka) predstavlja raznolikost morfologije terena koja pak pruža vizualnu i taktilnu 

kvalitetu visoke razine (nizanje prirodnih struktura uzvisina, usjeka, klifova, neposredan 

doživljaj mora, itd.) s povoljnom južnom orijentacijom koja osigurava kvalitetnu 

cjelodnevnu insolaciju. 

 

Prilog 3. Prirodna plaža, pogled na vrhove Mačjak i Šumljak 

 

 

Geomorfološke, geološke i seizmičke značajke 

 

Otok Ugljan i Srednji kanal dio su srednjodalmatinskog kanalskog područja smještenog 

između Zadra i Dugog otoka. Imaju tipično dinaridsko pružanje sjeverozapad-jugoistok. 

Dužina otoka Ugljana je oko 20 km a širina varira između 2 i 4 km. Širina kanala u 

području zahvata je između 3 i 4 kilometra. Dubine dna kanala u najvećem dijelu su 

između 60 i 70 m. 

 

U građi obalnog pojasa i podmorja obuhvaćenog ovom studijom prevladavaju 

naslage krede i kvartara. Osnovnu stijensku masu otoka Ugljana čine karbonati, prema 

Osnovnoj geološkoj karti list Zadar (Majcen et al., 1970; 1973) kredne starosti. Uz njih 

nalazimo i usku zonu foraminiferskih vapnenaca paleocensko - donje eocenske starosti. 

 

Lokacija zahvata je na jugozapadnoj obali otoka Ugljana u Srednjem kanalu južno od 

rta Zaglav. Dubina središnjeg dijela kanala u blizini zahvata je preko 60 m, no u 

području uvale Prtljug i predviđenog zahvata morsko dno se od relativno zaravnjene 

obale blago spušta, pa je izobata od 50 m udaljena 500 do 700 m od obale. Sama 



 

 

uvala Prtljug je pretpostavljeno fluviokrškog porijekla, te se morfologija uvale nastavlja i 

pod morem. 

 

Morfologija i geologija dna lokacije 

 

Obala je građena od gornjokrednih (turonskih) čvrstih, dobro uslojenih vapnenaca s 

rudistima, debljine slojeva 20 do 120 cm. Nagib slojeva je prema obali (~5-10°), te čini 

krilo blage antiklinale čija se os pruža duž vrhova Straža – Šćah - Sv. Mihovil. S druge 

strane, duž poluotoka Zaglav pruža se os sinklinale, sve dinarskog pravca pružanja (SZ-

JI) (Majcen et al., 1970; 1973). 

 

Područje lokacije, ispred jugozapadne obale otoka Ugljana, do sada, prema 

dostupnim podacima nije geološki istraživano. 

 

Morfologija dna istraživanog području pokazuje relativno zaravnjeno dno koje 

postupno tone prema jugozapadu. Morsko je dno sličnog nagiba kao obalni dio pa su 

njegovi nagibi vrlo malo te dosežu nekoliko stupnjeva. Ovakvo se dno pruža do dubine 

od oko 25 metara. U plitkom, morsko dno je kamenito, a već na nekoliko metara 

dubine djelomično je do potpuno pokriveno sedimentom. Sediment je grubi (pretežno 

organogeni) pijesak s vrlo malo sitnih čestica (mulja). 

 

Debljina sedimenta je do desetak metara dubine vrlo mala, svega nekoliko 

centimetara. Nešto dublje sediment je deblji doseže i preko pola metra debljine. 

Nakon toga na dvadesetek metara dubine, gotovo cijelom dužinom pregledane 

obale, dno ima veći nagib, pa se dubina brzo povećeva do oko 38 m. 

 

Još dublje, nagibi su ponovo smanjeni, a sedimentno je dno blago položeno u 

jugozapadnom smjeru. Aerofoto snimke i opažanja ronilaca ukazuju na razvedeni krški 

(dijelom i fluviokrški) reljef potopljen morem (plićine/uzvišenja, torenti). Dno je u dubljem 

središnjem dijelu kanala zaravnjeno i prekriveno debljim slojevima terigenog i 

marinskog (pretežno organogenog) sedimenta u kojem ima sve više čestica mulja 

kako se ide prema sredini kanala. 

Na seizmološkoj karti Zadarske županije (Prostorni plan Zadarske županije – 

„Službeni glasnik Zadarske županije“ br. 2/01, 6704, 2/05, 17/06) područje ove studije 

smješteno je u zonu od 7° MCS ljestvice (ostatak županije je u zonama potresa 5 i 6° 

MCS ljestvice povratnog perioda od 100 g), sve prema Kuk (1987). Intenzitet očitan s 

karte znači maksimalno zapažen stupanj na srednjim uvjetima tla u vremenu nastajanja 

potresa. 
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